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ΕΡΩΤΗΣΗ 

«Πορεία υλοποίησης της αποκατάστασης του “Κυβερνείου” της Θεσσαλονίκης» 

Στις 5 Ιουνίου 2025, συμπληρώθηκε ένας χρόνος από την υπογραφή της σύμβασης 

μεταξύ της Βουλής των Ελλήνων, του Υπερταμείου και της ΕΤΑΔ για την αποκατάσταση και 

αξιοποίηση του εμβληματικού «Κυβερνείου» της Θεσσαλονίκης, ενός κτηρίου με ιδιαίτερο 

ιστορικό, πολιτικό, αλλά και πολιτιστικό αποτύπωμα για τον Δήμο Καλαμαριάς και ευρύτερα 

το πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με όσα προβλέπονται σε αυτήν, 

το Υπερταμείο και η ΕΤΑΔ ανέλαβαν την εκτίμηση του κόστους αποκατάστασης, ενώ η 

Βουλή θα εξετάσει τη χρηματοδότηση του έργου, ώστε το κτήριο να μεταμορφωθεί στο 

«Ζάππειο της Θεσσαλονίκης». 

Πρόκειται για ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της νεότερης ιστορίας της 

Θεσσαλονίκης, το οποίο από την στιγμή που το 2006 έπαψε να χρησιμοποιείται από τον 

εκάστοτε Υπουργό Μακεδονίας και Θράκης, φθείρεται. Μάλιστα, η κατάσταση του κτηρίου 

έχει επιδεινωθεί, με εμφανή τα σημάδια της υγρασίας και της καθίζησης του εδάφους λόγω 

και της εγγύτητας στην θάλασσα. Παράλληλα υπάρχει και διάβρωση του εδάφους που είναι 

εμφανής από την πλευρά της θάλασσας, με προφανείς κινδύνους για τη στατικότητα του 

κτιρίου. 

Η υπογραφή της σχετικής σύμβασης αποτέλεσε έμπρακτη απόδειξη της πολιτικής 

βούλησης που υπάρχει για την ανακαίνιση του κτηρίου, ενώ χαιρετίστηκε με ενθουσιασμό 

από την τοπική κοινωνία που έχει καταθέσει εδώ και δεκαετίες αίτημα το «Κυβερνείο» να 

αποτελέσει έναν λειτουργικό θεσμικό και πολιτιστικό χώρο πολλαπλών χρήσεων. 

Παράλληλα, η αναβίωση του θα λειτουργήσει ως μοχλός για την αναβάθμιση ολόκληρης της 

περιοχής, με θετικό αντίκτυπο στην τοπική οικονομία του Δήμου Καλαμαριάς.  
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Ωστόσο, ένα χρόνο μετά την υπογραφή της σύμβασης παραμένει ασαφές σε ποιο 

στάδιο βρίσκεται η πρόοδος των μελετών ούτε υπάρχει ενημέρωση για τις ενέργειες που 

έχουν δρομολογηθεί έκτοτε.  

Όσο οι μήνες προχωρούν και η σιωπή συνεχίζεται γύρω από το συγκεκριμένο θέμα, 

οι απορίες που προκύπτουν είναι εύλογες και η αγωνία υπαρκτή.  

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

-Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι μελέτες για την αποκατάσταση και αξιοποίηση του 

Κυβερνείου;  

 

-Ποιες ενέργειες έχουν ολοκληρωθεί και ποιες εκκρεμούν; 

 

-Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και ποιοι οι προβλεπόμενοι φορείς διαχείρισης 

μετά την αποπεράτωση; 

 

-Ποια είναι η προβλεπόμενη μορφή αξιοποίησης του «Κυβερνείου» μετά την ανακατασκευή; 
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